

La propaganda soviética

La prensa francesa y suiza tratan estos días de la necesidad de adoptar energías medidas para impedir las "infiltraciones" de la propaganda bolchevique. El prefecto de Policía de París ha averiguado que, en determinadas reuniones obreras, se exhiben películas de los soviets rusos, destinadas a la extensión de la propaganda.

Los bolcheviques no perdonan medio para difundir sus teorías en el mundo, y uno de los principales fines de los soviets es la extensión de las ideas disolventes por todos los países. Sabido es que en los Estados Unidos, Inglaterra, la Argentina, Bélgica, Italia, Suiza... han tenido que adoptar medidas extraordinarias contra las infiltraciones bolcheviques; pero la intensificación de la propaganda en los últimos meses exige nuevas barreras.

Ahora acaba de publicarse en la capital de Francia el llamado "plan Z" de defensa de París, en caso de perturbaciones graves de orden público. ¿Quién se ha apoderado de tal plan? Se trata de una maniobra de una "célula" bolchevique?

Los comunistas—escribe "Journal des Débats"—ocupándose de este asunto, son profesionales de la guerra civil y trabajan sin descanso para organizarse. A este esfuerzo continuo de oponerse una permanente vigilancia. El plan "Z" o el plan "X" de defensa de París, no debe ser intangible. Es preciso que se modifique permanentemente, conforme lo exija la situación. Solo de este modo podrán garantizar los propósitos criminales de los servidores soviéticos.

La revelación del llamado plan "Z" prueba que los bolcheviques extienden sus "células" y no descansan en la propaganda. El incidente de la publicación del referido plan de defensa de París, en caso de perturbaciones de orden público, ha coincidido con las averiguaciones de la Prefectura de Policía, relativas al cinematógrafo soviético en las reuniones obreras.

Ante estos y otros hechos registrados en Francia, Bélgica y Suiza y otros países, un periódico indica que las audiencias bolcheviques impondrán a las naciones que quieren vivir tranquilas, una acción conjunta defensiva, es decir, una guerra contra la Rusia de los soviets.

La filtración bolchevique es cada día más sutil y permanente, y al poner en peligro la civilización, impone a los Gobiernos de todos los países, según el diario aludido, el deber de una defensa energética y decidida. Si las medidas de Policía interior no son suficientes para que resulte garantida la defensa de la civilización contra las maniobras constantes de la internacional bolchevique, la acción conjunta tendrá que imponerse. Los países de Europa y América no pueden resignarse al aniquilamiento, a la destrucción de sus riquezas y su bienestar por una tolerancia absurda.

SIN ANIMO DE MOLESTAR Murmuraciones de corrillo

No quisieramos que en lo que vamos a decir se viera ni el más ligero atisbo de censura; no es sólo en la intención. Se trata de una indicación sin trascendencia, a la que guía la más absoluta buena fe.

En los teatros, desde la barandilla que separa la orquesta de las butacas del patio, hasta el último telón de foro, todo debe tender a formar la ilusión del público ayudándole a la penetración del espectáculo que ante él se desarrolla. De ahí el afán de progreso en decorados, muebles, vestuario, combinaciones de luces, etcétera, etcétera.

Desde que el telón se levanta centenares de ojos hállanse fijos en el escenario; pero no es posible pasar por alto lo que "hay" antes de la acción del apuntador, enfocando la mirada exclusivamente sobre la escena. Y ocurre que no es posible asistir a la conversación de dos damas elegantes en aristocrático "boudoir" y formar la ilusión del momento pasando la vista por el piano de la orquesta y aun por la concha del apuntador y verlos llenos de sombreros, paraguas, fundas de instrumentos, abrigos...

Si no estamos equivocados, en todos los teatros existe un local adosado a la orquesta, bajo del escenario, destinado a los señores profesores. ¿Resultaría sacrilegio dejar todas esas fundas en el referido local? Y si no resulta sacrilegio debe tenerse en cuenta esta ligera observación que aquí, en secreto, diremos que obedece a indicaciones del público.

La producción mundial de aceite de oliva

Según el interesante estudio realizado por la "Federación de Cooperativas Oleícolas del Mediodía de Francia" y el "Servicio Oficial Regional de Oleicultura de Marsella", después de realizar una copiosa información, las probabilidades de cosechas de acei...

Temas actuales Las oscilaciones de la peseta

En los meses de enero a marzo 1927, la cotización del dólar bajó rápidamente de 650 a 525. En los meses de agosto a octubre 1928, el dólar ha subido hasta 620, cotización que no habíamos visto desde el mes de enero de 1927.

¿A qué pueden atribuirse estos cambios tan bruscos del valor internacional de nuestra divisa? ¿No habíamos quedado en que la situación de nuestra Hacienda era excelente, y que el problema era precisamente estudiar la aplicación que debe darse al superávit del presupuesto? ¿No tenemos unas importaciones e inútiles reservas de oro en el Banco de España que en cualquier momento pueden contrarrestar una eventual especulación a la baja de la peseta? ¿Cómo es, pues, posible que la especulación internacional se aventure a operar con nuestra moneda, sabiendo el peligro a que se expone?

En el problema del cambio internacional hay un aspecto superficial que es el de la especulación, y una situación de fondo que es la realidad económica del país. España tiene actualmente una enorme masa de oro en el Banco de Emisión y el excedente de su presupuesto ordinario. Pero tiene un déficit de balanza comercial, sobre todo a principios de otoño, en que no hay exportaciones agrícolas, y un nivel general de precios excesivamente elevado.

La balanza de comercio española, con excepción de los años extraordinarios de la guerra, no se costumbra a saldarse con superávit. Desde un punto de vista industrial ya sabemos que nuestras exportaciones son muy escasas, y desde el punto de vista agrícola la exportación depende de las condiciones de nuestra propia cosecha, de una parte, y de las de otros países como Argelia, Francia e Italia, de otra parte.

Hemos de confesar que las perspectivas para el año 1928-29 no son tan favorables como las del año anterior; una cosecha cerealista deficiente nos obliga a una considerable importación de trigo que ha de notarse en el movimiento de capitales de la balanza de pagos y una excelente cosecha de vino y aceite en Argelia, Francia e Italia hacen prever serias dificultades para la exportación del vino español.

En cuanto a los productos industriales la exportación no podrá tener una cierta importancia, hasta el momento en que se produzca una baja general de precios.

El aumento de precios en oro en España desde el año 1913, ha sido muy superior al de los demás países, y por consiguiente, nuestros industriales han de tropezar en el extranjero con la competencia de otros países, cuyo coste de producción y por consiguiente el precio de venta es mucho más barato que el nuestro.

Por otra parte el Comité Interventor de Cambios ha de tener en cuenta que a la larga no puede mantenerse una política que atribuya a la peseta en el exterior un valor más alto del que tenga dentro de las fronteras españolas. Hoy se da el caso de que con la equivalencia de 100 pesetas en francos, o en libras, o en marcos, o en liras, puede administrarse en Francia, Inglaterra, Alemania o Italia, una cantidad de productos o de satisfacciones superior a la que con 100 pesetas puede obtenerse en España.

Mientras persista esta diferencia del poder adquisitivo de nuestra divisa, los créditos exteriores o las reservas de oro del Banco de España pueden servir para contrarrestar en un momento determinado los efectos de una especulación internacional, pero no podrán nunca asegurar la estabilidad que persigue el Comité Interventor de Cambios.

El Gobierno y el Comité Interventor de Cambios han de escoger entre estudiar y aplicar una difícilísima y energética política de baja de precios que asegure a la peseta un poder adquisitivo interior muy superior al que tiene en la actualidad, o conseguir el equilibrio mediante una estabilización a cambios todavía superiores al actual.

Si el problema no se encasua por este camino podrán consumirse muchos créditos internacionales sin ningún resultado favorable ni para la estabilización ni para nuestro prestigio exterior.

Inapetencia.

Para recobrar el apetito y reconstituir el organismo, tomad Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pídalo JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Ascenso ígato El señor García Trejo, teniente general

En la firma de Guerra que se facilitó esta madrugada, figura, como nuestros lectores pueden ver en la sección telegráfica, el ascenso a teniente general del señor Gobernador militar de esta provincia, nuestro ilustre amigo el excelentísimo señor don Juan García Trejo y del Campo.

La noticia no puede ser más grata para Valencia, donde el señor García Trejo goza de unánimes simpatías. Nació en la provincia de Alicante, aquí ha pasado la mayor parte de su vida militar el dignísimo jefe que ha sabido siempre armonizar las exigencias de su honrosísima carrera con la cortesía y las atenciones sociales más exquisitas. Cuando el señor García Trejo ha tenido que intervenir en la vida civil y especialmente ciudadana, lo ha hecho con exquisito tacto y acierto insuperable, que le valió, no solamente encomios merecidísimos de la superioridad y de la representación oficial de España, sino la gratitud, los elogios y el aprecio personal de todos los valencianos. Por eso el ilustre caudillo es considerado como verdaderamente de los nuestros, por la sangre y por el temperamento, y es seguro que Valencia se asocia en estos momentos a la justa satisfacción que experimenta el Ejército y el propio señor García Trejo.

El ilustre general nació el 15 de febrero de 1865, ingresando en el servicio como alumno de la Academia de Infantería el 31 de agosto de 1882, siendo promovido reglamentariamente al empleo de alférez de dicha arma el 3 de julio de 1886. Ascendió a teniente en julio de 1888; a capitán, en octubre de 1896; a comandante, en agosto de 1910; a coronel, en noviembre de 1914; a general de brigada en diciembre de 1918 y a general de división en enero de 1924.

Sirvió de subalterno en el batallón de Reserva de Vinaroz, en el de Lorea, en el batallón de Cazadores de Alja de Tormes, en el regimiento de Guadalajara y en el de Mallorca en la Península, y en la isla de Cuba en el de María Cristina. De capitán en el mismo y ayudante de campo del general de división don Calixto Ruiz, en la ciudad isla. De comandante en la Península en el regimiento de Reserva de Montenegro, en el de Andalucía, en la Comisión Liquidadora del primer batallón del mismo, de ayudante de campo del general de división don Calixto Ruiz, en el regimiento de la Princesa, de ayudante de campo del general de brigada don Adolfo Villa y Miguel, de teniente coronel, en la Caja de reclutamiento de Albacete, en la de Valencia, en el regimiento de Tetuán, en el de Guadalajara, con el que marchó a Larache en agosto de 1913, y de primer jefe del batallón de Cazadores de Figueras, en dicho territorio, y de coronel mandó el regimiento de Mallorca en África y en la Península.

De general de brigada ha mandado la primera brigada de Infantería de la 1.ª división y desde el 4 al 18 de julio de 1919 se hizo cargo accidentalmente del Gobierno Militar de la Coruña. Desde agosto siguiente viene ejerciendo el mando de la segunda brigada de Infantería de la novena división y el cargo anexo de Gobernador Militar de Castellón de la Plana, habiendo interinado en distintas ocasiones el mando de la división citada; inspeccionó en septiembre y octubre de 1920 las escuelas prácticas efectuadas por los regimien...

dos somos hijos de España y entusiastas amantes de nuestra madre común. Madre adorada para quien desea más todas las grandezas y el lugar más encumbrado de la gloria.

ALFFERHER

Los ginebrinos aman a los niños. Una de las más importantes instituciones para el progreso de la educación infantil y una de las que más seriamente se trabaja, está en Ginebra; las primeras aplicaciones de la psicología experimental a la naturaleza infantil fueron hechas en la Universidad ginebrina; y los primeros, más prácticos y a la vez más científicos descubrimientos del psiquismo infantil como entidad propia, particular, determinada, los hizo un genovés ilustre, Claparede, auxiliado por un grupo escogido de discípulos que han extendido por todo el mundo la fama de psicólogo eminente de la bella ciudad del Lemán.

Sólo nos faltaba que la fortuna nos deparase ver en Ginebra una "Bebé-Plage": una playa para los bebés. En un remanso del lago, fuera ya del puerto de Ginebra, en la costa que da al final del Quai des Eaux-Vives y a la vera del frondoso parque del mismo nombre, se abre, esquivando toda corriente que por aquellos alrededores lacustres empiezan a dejar sentir las aguas del Ródano preparándose para salir por la esclusa que la regula, un pequeño golfo de agua cristalina y de somero fondo, cuya arena fina y dorada asoma al transparente de los dos o tres palos del agua que la cubre. Es "Bebé-Plage".

El municipio ginebrino ha cercado una porción de aquel amable golfo, cuya playa está en su mayor parte cubierta de mullido césped, y a la entrada del predio lacustre el Común escribió, con mano, aunque oficial, cariñosa para los niños, el siguiente cartel:

"BEBE-PLAGE". Esta arena es puesta gratuitamente a disposición de los niños... El municipio de Ginebra respetando por completo los derechos de los padres sobre los pequeños ciudadanos durante su primera infancia, añade: "Hasta la edad de seis años, bajo la vigilancia directa de los padres".—Es decir, el Común no interpondrá en cosa alguna cuando los pequeños bañistas no traspasen la pueril edad; pero al pasar de ella el municipio quiere intervenir para regular ya en los pasajes públicos de la ciudad, esto es, en la vida de sociedad, la conducta moral de los niños y vigilar por la honestidad de sus manifestaciones; así el cartel continúa diciendo:—"Más allá de la edad de seis años los niños sin traje de baño se harán acreedores a una multa"... Se trata ya a los niños como ciudadanos ginebrinos. Y para dar a su acción un carácter más social y ciudadano, para quitar todo aspecto de burocratismo a la obra el municipio anuncia en su cartel que: "La zona de "Bebé-Plage" está colocada bajo los auspicios de la "Asociación des Eaux-Vives-Plage", la cual—dice—está encargada de la policía y del buen orden". Acabando el cartel con otra recomendación que offrenda también a la honestidad de los pequeños ginebrinos, pues dice: "Los bebés deberán ser desnudados dentro de la misma zona, y no será tolerado que los bañistas circulen por los paseos ni por las rocas vecinas."

Estas cosas, esta atención tan cariñosa, tan seriamente cariñosa puesta en las necesidades de los niños, sólo se concibe en una ciudad como Ginebra, que ultra lo que acabamos de decir, coloca en la vecindad de sus escuelas unos carteles dedicados a los automovilistas que dicen: "Alme modérez aux abords de l'École".

¡Una playa para los bebés, los bebés pudiendo tomar el baño en el lago, sentados en la arena y con el agua llegándoles apenas a su cintura! Es este un ideal sólo concebible en la ciudad de Ginebra donde el panorama internacional no deslumbraba a sus ciudadanos para permitirles ver estas pequeñas cosas de los niños. Nosotros habíamos llegado, que ya es mucho, al baño popular de los niños de las escuelas públicas; el baño de impresión al por mayor y al toque de plato, cosa, por otra parte, tal vez insustentable en Barcelona por ahora, dada el enorme número de bañistas...

Facecias Por esas calles...

Truenos y relámpagos, ventisca y chaparrones, son los heraldos obligados del invierno que avanza, pero brilla de nuevo el sol, apríeta el calor y uno no sabe qué hacer, si continuar con la ropita veraniega o apenchar con la trinchera o la gabardina, que estas dudas y vacilaciones trae siempre consigo el falaz y traidorzuelo veranillo de San Martín.

La lluvia con sus charcos y barrizales ha dado vistosidad a muchas de nuestras principales vías, en plena construcción, y las dificultades deambulatorias han aumentado en más de tercio y quinto.

Pero ello es irremediable, y no hay más que bajar la cabeza, resignarse y asegurar bien los pies, para evitar el resbalón o el batacazo.

Quisiéramos, claro es, que todo se produjera con rapidez de ensueño, pero las obras de la Naturaleza caminan por sus pasos contados, cuanto más las de los hombres, aunque pongan de su parte el mayor interés y el máximo de actividad.

Conste, pues, que no se trata de críticas ni censuras, sino simplemente de inofensivas lamentaciones.

El estado lamentable de alguna de nuestras calles de mayor tránsito ha con de la circulación un espectáculo variadísimo y por demás pintoresco. Ya son puentes de mal unidos tabloncillos que a la menor presión danzan y se desnivelan, haciendo perder el equilibrio al osado que se aventure a pasar por ellos.

Ya son bordillos aislados que, en su posición definitiva, con arreglo a las rasantes que han de tener las aceras y el arroyo, se destacan entre escombros y carriles desenterrados, y que consti tuyen como un paso obligado para alcanzar suelo más firme.

Y es de ver cómo forzosamente hay que dar de lado al "circular por la derecha" y echar cada cual por donde sabe o puede, entre las estridencias de las máquinas perforadoras y en medio del ir y venir de los trabajadores, con sus espaldas llenas de detritus o de tierras negras que trascienden no precisamente a algalia ni a perfumes ambarinos.

Y es graciosísimo oír a esos ingenieros espontáneos, que brotan del arroyo, en sus comentarios y censuras sobre las obras en construcción, despotricando sobre si quedan bajas las aceras y altas las casas o viceversa; o sobre si está prodigado con exceso; y hasta adormando sus peroratas con golpes de erudición pedantesca, tales como asegurar no ser ninguna cosa nueva esto del betún de Judea, pues ya se empleaba en los antiquísimos tiempos de Ibn Batutna, para recubrir las calles de Bagdad...

Pero en fin, el transeunte resignado va a lo suyo sorteando obstáculos y dificultades; y hasta se ven personas graves caminando sobre el bordillo, haciendo tales filigranas en el arte del funambulismo, que dieran envidia al mismísimo Blondin.

¡Oh, Valencia mía, hoy en ruinas y desmantelada por los cuatro costados, tú renaceras, que no hay miel sin hiel; y si hoy pareces fea y hedionda oruga, mañana serás grácil y esbeltísima mariposa. Dichosos ojos míos si te ven con toda tu gracia y hermosura, y toda la elegancia y sun tuosidad de una moderna población de postín y de tronío.

Cuando sean una realidad todos los proyectos que hay para engrandecer y hermosear nuestra Valencia, me río yo de comparaciones y rivalidades, y de cuartas y terceras; cada cual ha de ocupar su lugar, el que por clasificación le corresponde, sin resquemores, ni envidias, ni apasionamientos, que eso es sacar las cosas de quicio, y to...

Paseos por Europa BEBÉ-PLAGE

Los ginebrinos aman a los niños. Una de las más importantes instituciones para el progreso de la educación infantil y una de las que más seriamente se trabaja, está en Ginebra; las primeras aplicaciones de la psicología experimental a la naturaleza infantil fueron hechas en la Universidad ginebrina; y los primeros, más prácticos y a la vez más científicos descubrimientos del psiquismo infantil como entidad propia, particular, determinada, los hizo un genovés ilustre, Claparede, auxiliado por un grupo escogido de discípulos que han extendido por todo el mundo la fama de psicólogo eminente de la bella ciudad del Lemán.

Sólo nos faltaba que la fortuna nos deparase ver en Ginebra una "Bebé-Plage": una playa para los bebés. En un remanso del lago, fuera ya del puerto de Ginebra, en la costa que da al final del Quai des Eaux-Vives y a la vera del frondoso parque del mismo nombre, se abre, esquivando toda corriente que por aquellos alrededores lacustres empiezan a dejar sentir las aguas del Ródano preparándose para salir por la esclusa que la regula, un pequeño golfo de agua cristalina y de somero fondo, cuya arena fina y dorada asoma al transparente de los dos o tres palos del agua que la cubre. Es "Bebé-Plage".

El municipio ginebrino ha cercado una porción de aquel amable golfo, cuya playa está en su mayor parte cubierta de mullido césped, y a la entrada del predio lacustre el Común escribió, con mano, aunque oficial, cariñosa para los niños, el siguiente cartel:

"BEBE-PLAGE". Esta arena es puesta gratuitamente a disposición de los niños... El municipio de Ginebra respetando por completo los derechos de los padres sobre los pequeños ciudadanos durante su primera infancia, añade: "Hasta la edad de seis años, bajo la vigilancia directa de los padres".—Es decir, el Común no interpondrá en cosa alguna cuando los pequeños bañistas no traspasen la pueril edad; pero al pasar de ella el municipio quiere intervenir para regular ya en los pasajes públicos de la ciudad, esto es, en la vida de sociedad, la conducta moral de los niños y vigilar por la honestidad de sus manifestaciones; así el cartel continúa diciendo:—"Más allá de la edad de seis años los niños sin traje de baño se harán acreedores a una multa"... Se trata ya a los niños como ciudadanos ginebrinos. Y para dar a su acción un carácter más social y ciudadano, para quitar todo aspecto de burocratismo a la obra el municipio anuncia en su cartel que: "La zona de "Bebé-Plage" está colocada bajo los auspicios de la "Asociación des Eaux-Vives-Plage", la cual—dice—está encargada de la policía y del buen orden". Acabando el cartel con otra recomendación que offrenda también a la honestidad de los pequeños ginebrinos, pues dice: "Los bebés deberán ser desnudados dentro de la misma zona, y no será tolerado que los bañistas circulen por los paseos ni por las rocas vecinas."

Estas cosas, esta atención tan cariñosa, tan seriamente cariñosa puesta en las necesidades de los niños, sólo se concibe en una ciudad como Ginebra, que ultra lo que acabamos de decir, coloca en la vecindad de sus escuelas unos carteles dedicados a los automovilistas que dicen: "Alme modérez aux abords de l'École".

¡Una playa para los bebés, los bebés pudiendo tomar el baño en el lago, sentados en la arena y con el agua llegándoles apenas a su cintura! Es este un ideal sólo concebible en la ciudad de Ginebra donde el panorama internacional no deslumbraba a sus ciudadanos para permitirles ver estas pequeñas cosas de los niños. Nosotros habíamos llegado, que ya es mucho, al baño popular de los niños de las escuelas públicas; el baño de impresión al por mayor y al toque de plato, cosa, por otra parte, tal vez insustentable en Barcelona por ahora, dada el enorme número de bañistas...

acción de Coyo Piedra, en Cuba, en noviembre de 1897.

Empleado comandante por las operaciones realizadas en las provincias de Habana y Pinar del Río (Cuba), del 15 al 20 de junio de 1898, y servicios prestados hasta el fin de agosto del mismo año.

Cruz de segunda clase de María Cristina, por servicios y operaciones en campaña en Larache, hasta el fin de diciembre de 1913.

Cruz roja de segunda clase del Mérito Militar, por operaciones de campaña en 1914.

Medallas de Cuba y Marruecos.—Se halla, además, en posesión de las siguientes condecoraciones: Cruz blanca de primera clase del Mérito Militar. Cruz placa y grafito de San Hermenegildo. Gran cruz blanca del Mérito Militar. Medallas de Alfonso XIII y conmemorativa del bombardeo y asalto de la villa de Brihuega y batalla de Villaviciosa.

Actualismos Milagro en puerta

Este es el siglo de los atrevimientos. ¿Literarios? ¿Pictóricos? ¿Teatrales? ¿Urbanos? ¿Poéticos?... No, señores, no. Tópicos huecos, no. Son cosas de Alemania, y los alemanes no han descollado nunca en el terreno utópico. El atrevimiento que nos ocupa es químico.

Los alemanes, tal vez más modestos pecunaria y razonablemente, no disponen del anuncio "bluffístico", del que los norteamericanos abusan tan descaradamente; pero... Los alemanes se atreven a ser prácticamente más originales que los yanquis, y también más futuristas.

Un buen sabio, el buen sabio de las cosas buenas, ha descubierto, con la misma facilidad con que se descubren los restos apócrifos de las niñas desaparecidas, el estupendísimo medio de obtener finísimas láminas de papel y aluminio, que podrán sustituir ventajosamente a la tela en la confección de vestidos.

Y ¡asómbrense! Las telas así fabricadas se venderán cómodamente a unos céntimos, muy pocos, el metro. Con la misma materia podrá fabricarse calzado ostentoso, "último grito", que se venderá por la nadería financiera de tres vulgares pesetas. Y tal vez de facilidades este último milagro para fabricar dentaduras postizas, que se podrían vender utilitariamente a un precio ruinísimos. Les ofrezco, gratuitamente, esta bucal idea.

Estamos de enhorabuena. La química nos resuelve el pavotoso problema de la indumentaria. Y además nos facilita para ser munificos, pues de igual manera que damos al mendigo unas monedas de cobre, le daremos vestidos, papeles y zapatos aluminicos.

Nuestro pésame a la industria textil.

Gabriel D'Annunzio tiene ganas de anuncio. Esto se desprende de su firme y descabellado propósito de realizar el viaje en avión al Brasil, sin escalas.

Este poeta, Príncipe de Monte Nevoso, en las postrimerías de su vida morbosamente agitada, se acuerda de pasar por ridículo; y pugna por hacer, como si fuera un ruinario industrial, el reclamo de su nombre, ya "démode". Y audaz, temerariamente, en un alarde de facultades que no posee, abandona su técnica mansión de cenobita, mansión llena de tumbos guerreros y recuerdos de heroicas gestas, para lanzarse a la conquista del espacio, indomable, mosco, demoleedor de audacias, de potentes dinamismos, que quieren hacerse con el jalón de sus rutas ilimites, herméticas...

El autor de "La hija de Jorio" quiere ser un héroe más de la vida moderna, un héroe musculoso, recio, de mirada ágil, escrutadora, hermana de las lejanías, de los añiles perennes.

Y es en vano su gesto. D'Annunzio terminó en Fiumme su vida efectiva. Y en la nominal, su espíritu inquieto, atormentador, rebosante de paganismos, se dispuso a gozar de las tenuidades conventuales de su retiro frailejuno...

Prodigalizó su juventud. La derrochó en una espléndida orgía de mujeres y de versos. Vivió su vida, intensamente. Tuvo su ración de Mundo. Y sin embargo, cuando ya se le creía incapaz de la menor aventura, pueril, entrometido, quiere que la voz de su audacia llene el vacío de los ámbitos, quiere que los rotativos bregonen su última gesta romántica: el vuelo al Brasil, sin escalas, de Gabriel D'Annunzio, Príncipe de Monte Nevoso.

En la marcha triunfal de su vida falta la eponéa púgil de los tiempos modernos. No le basta el ser poeta; quiere ser héroe, ídolo universal, ¡panéista al fin!

Deficiencias que subsanar... Pequeñeces

Es probable que las autoridades no tengan atribución para prohibir la concurrencia a teatros y demás locales cerrados de espectáculos, a los niños de uno y otro sexo, menores de cinco años, pero deberían de ser los padres quienes, espontáneamente, se abstuvieran de llevarlos. Numerosas razones aconsejan hacerlo así. Y aunque no fueran tantas y tan poderosas todas ellas, bastaría que tuvieran en consideración una tan sólo, para que de buen grado se allanaran a privarles a sus pequeños de aquella diversión, a saber: que la atmósfera, a menudo viciada, posiblemente contaminada y pésima y siempre cargada e impura, de los locales cerrados, donde se aglomera la gente, inevitablemente les daña, es causa de enfermedades, les perjudica físicamente. Y muchas veces—escenas de terror, visiones de dolores y desgracias, acaso excitaciones indirectas al delito, exaltación de los picaros, exhibiciones de vicios, etc., etc.—moralmente.

Por qué, pues, persisten en la práctica nociva, perjudicial y anti-higiénica de llevar a los niños a los teatros, a los cines?...

Información de la Diputación provincial

Los diputados que integran la Comisión Provincial Permanente celebrarán mañana sesión ordinaria, con objeto de tratar varios asuntos de su incumbencia.

«Archivo» Municipal

Galería anecdótica

¡Aquí no se almuerza!...

Había un concejal que era enemigo acérrimo de que se tomara un bocadillo en las oficinas municipales.

Al efecto practicaba, como en las escuelas, visitas de inspección a las referidas dependencias, y al que encontraba con la "pasta" en la boca, le obsequiaba con una contundente filippica:

—Las oficinas—decía—deben dar la sensación de que no son restaurantes ni casas de huéspedes.

A continuación decía a su ordenanza: —Que me traigan café con leche y tostada, que aun no me he desayunado.

JUAN RUSIAFER

AUA IMPORTANTE

Testamento falso en Albuixech

En juicio se ha celebrado hoy en la sección primera de esta Audiencia, a juzgar por el numeroso público que ha asistido al acto, ha despertado gran curiosidad en el pueblo de Albuixech, donde se realizó el hecho de auto-

El vecindario en masa ha acudido al Palacio de Justicia, deseoso de conocer el resultado de este importante proceso que apasionó vivamente a la opinión pública, sin que a pesar del tiempo transcurrido, haya decaído el interés, como lo demuestra la asistencia de los coetáneos de todos los protagonistas del atrevido hecho que se vivió.

El fiscal don Luis de Luna, que ostenta la representación del ministerio de la ley, y el acusador privado don José Herrero, relatan los hechos de antes de la forma siguiente:

José Sebastián López, vecino de Albuixech, otorgó testamento en 11 de septiembre de 1891, a favor de su esposa Mariana Peris Tamarit, ante el notario de Godella don Daniel Garcés, sin que tuviera propósito de modificar su última voluntad, y cayendo enfermo en enero de 1925, falleció el 20 de mayo siguiente, no variando tal disposición testamentaria, sino que, por el contrario, expresó su decisión de mantenerla.

En vista de ello, se pusieron de acuerdo Bernabé Marqués Forner, Francisco Peris Marco, Daniel Fito Tortajada, Manuel Rigal Martí y Bautista Dolz, con la sobrina del difunto, Carmen Sebastián, y aprovecharon de la circunstancia de que el finado no sabía firmar, antes de morir hicieron un testamento ante los mismos como testigos, aparentando que José se hallaba en inminente peligro de muerte y no podía testar ante notario, con objeto de que heredaran todos sus bienes Vicente y Carmen Sebastián, anulando el testamento otorgado anteriormente a favor de la esposa.

Estos hechos los califican ambos acusadores de falsedad, y piden se condene a cada uno de los testigos a la pena de ocho años y un día de presidio mayor y pago de 1.500 pesetas, y a Carmen Sebastián, considerada como encubridora, a cuatro meses de arresto mayor.

La defensa, confiada al letrado don Pablo Meléndez Bosca, discrepa de la acusación de las partes contrarias, entendiendo que el causante dejó todos sus bienes en usufructo a la esposa, con la condición de que al fallecer ella pasaran a los sobrinos carnales del finado, Carmen y Vicente Sebastián.

Aprecia que no existe delito de falsedad y pretende la absolución de sus clientes.

Total, que el pleito se ventila entre los sobrinos carnales del marido, Carmen y Vicente Sebastián, que, según las acusaciones, trataban de arrebatarse los bienes a la mujer del Sebastián.

Hay citados 45 testigos y varios peritos calígrafos.

La confesión de los procesados es larga; las partes los someten a un detenido interrogatorio, y los encartados niegan la comisión del delito que se les imputa.

Comienza la prueba testifical, siendo llamado en primer lugar, el notario señor Garcés.

Recuerda que otorgó testamento el difunto José Sebastián, sin que variara a más tarde tal disposición.

Luego desfila la viuda de José, ancianita que se expresa con gran claridad, manifestando que su marido es completamente ajeno al testamento que firmaron los procesados como testigos.

Asegura que en sus últimos momentos ratificó el documento que tenía extendido ante el notario señor Garcés, sin que pensara variar de opinión.

A las dos de la tarde, el presidente don Anselmo Sanz suspende la sesión para continuarla a las cinco, hora en que se ha reanudado la prueba testifical.

Lo más interesante de este número VA EN LA HOJA !! Exijala usted al vendedor!!

FOR EL DOLOR... EN LA SANGRE... CON LAS PILDORAS PINK... LAS PILDORAS PINK se hallan de venta en todas las farmacias; al precio de 4 Ptas. la caja.



Antes de comprar una máquina le conviene a usted ver y probar muy detenidamente las insuperables máquinas PFÄFF, para coser, bordar y zurcir, las cuales, desde hace más de 60 años y en virtud de sus buenas cualidades, han merecido la aceptación de todo el mundo, y son consideradas como las mejores máquinas que hay, tanto para los trabajos domésticos como para los artísticos e industriales.

Ventas a plazos y al contado Casa Antonio Mercé Viro Calle del Primado Reig, 7.- Valencia

Información de Palacio Arzobispal

Regreso del señor Arzobispo

Esta tarde, a las doce y media, ha regresado del distrito de Gandia el señor Arzobispo, a quien esperaban, entre otras personas distinguidas, los señores deán, provisor, el secretario de Cámara, el mayordomo de Palacio, el capellán don Juan Polgado y demás alto personal de curia. Nuestro venerable y amado señor Arzobispo viene muy satisfecho de su corta excursión.

Inauguración de una capilla en Puzol

El próximo día 1.º, por la tarde, el señor Arzobispo se trasladará a Puzol para inaugurar la capilla de la Comunidad de la iglesia de los Santos Juanes de aquella importante localidad.

Información de la Delegación de Hacienda

Pagos

El Delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Antonio Castellary, pesetas 255.049,32; don Francisco Castanos, 56.641,50; don Ignacio Despujols, 51.000; don Benito Infesta, 60.000; don José Vivar, 65.000; don Pedro de Lamo, 56.000; don Santiago Martínez, 40.500; don Antonio Gómez, 47.000; don Antonio González, 51.000; don Francisco Lloret, 60.000; don Gabriel Casallo, 46.800; don Luis Sorolla, 56.240; don Antonio Casales, 82.250; don Aurelio Delgado, 68.350; don Juan Feip, 1.003,33; don Angel Martínez, 53.877; don Esteban Castilla, 57.286; don Enrique García, 411,24, y don Antidoro Mas, 1.891,75.

Los documentos cobradores

Siendo el actual trimestre fin de ejercicio, dentro del mismo deben quedar aprobados todos los documentos cobradores que han de regir en el año 1929. A tal fin, urge que los Alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de la provincia actúen la confección de repartimientos, padrones y matrículas, para que los valores de todos los recibos, por los distintos conceptos, tengan ingreso en Caja en el mes de enero próximo y se pueda empezar la cobranza en 1.º de febrero.

De desear es que así suceda, pues de lo contrario, en cumplimiento de órdenes de la superioridad y de preceptos reglamentarios se declararían responsables a los Ayuntamientos y Juntas Periciales de las cuotas que por su incuria y abandono no puedan ser cobradas en tiempo oportuno.

Lo que se advierte con la anticipación debida para que esas autoridades colaboren a la obra indicada, sin dar lugar a la imposición de sanciones siempre desagradables.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.- Vigilia de Todos los Santos, San Quintín y San Urbano, mártires, y San Antonino, obispo. Misa y oficio de la Vigilia de Todos los Santos, con rito simple y color morado. CUARENTA HORAS.- Terminan en la iglesia de San Miguel. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las 5,30 de la tarde. ADORACION NOCTURNA.- Turno de San Antonio de Padua. CORTE DE MARIA.- Nuestra Señora del Amor Hermoso, en el Milagro. Cultos para mañana: Terminan en todos los templos los ejercicios del Mes del Rosario. El solemne novenario a la Santísima Virgen del Rosario, termina en la iglesia de San Vicente Ferrer, de los PP. Dominicos, a las 5,30 de la tarde, con exposición de S. D. M. Rosario, ejercicio, motetes y sermón por el P. Vicente Montserrat, O. P.

Información de sucesos

Juzgado de guardia para mañana

Distrito de Serranos.-Juez, don Evaristo Piquer; secretario, don Rodolfo Sivrent; oficial, don Francisco Soriano.

Una mujer muerta por asfixia

Esta mañana ha aparecido muerta por asfixia, en la cama, la portera de la casa número 22, de la calle de las Avellanias, María Ureña Aparicio.

La desgraciada mujer dejó anoche abierta la espita de un hornillo de gas, y se acostó tranquilamente, sin darse cuenta del peligro que corría.

El juez de guardia, señor Espinosa, con el forense, se han presentado en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

Tranvía descarrilado

Anoche, a las ocho y media, cuando se hallaba saliendo el público del teatro Olympia, un tranvía de la línea del Matadero descarriló al llegar a la esquina de las calles de Clavé y San Vicente, yendo a parar frente al bar, quedando cruzado en el arroyo.

Afortunadamente no ocurrió desgracia alguna, limitándose tan sólo el accidente a promover el pánico y la confusión.

A consecuencia de una caída

En el Hospital provincial ingresó anoche el niño de 11 años, Salvador Pallarés Ciscar, quien el día 27 sufrió una caída en su domicilio, calle de José Benlliure, 74, produciéndose una contusión en la región frontal, conmoción cerebral y fractura de la base del cráneo.

En vista de la tardanza en llevarle y la gravedad del niño, el doctor López Trigo le practicó la trepanación.

Información del Gobierno civil

La Exposición Iberoamericana

En el despacho del Gobernador civil ha permanecido largo tiempo con ferocidad, con nuestra primera autoridad civil el concejal y miembro del Comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana, don Domingo Mascareño Alargues, sobre asuntos relacionados con los trabajos que se están realizando para la concurrencia de nuestra región en el citado certamen hispanoamericano.

Exámenes de operadores cinematográficos

El Gobernador ha publicado una circular convocando a exámenes de operadores cinematográficos de los que lo han solicitado, comenzando el 15 del próximo noviembre en el teatro Olympia, a las tres y media de la tarde.

Los que deseen sufrir examen y no lo hayan solicitado, podrán hacerlo presentando la correspondiente documentación en la secretaría del Gobierno civil.

Oportunamente se advertirá el orden y nombres de los que sean convocados.

Crema Simon... La CREME SIMON fabricada por fórmulas de reconocida eficacia, corrige todas las imperfecciones de la piel y conserva su belleza, ternura y suavidad. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DIGESTIÓN, etc.

INFORMACION TURISMA

A cada cual lo suyo

Con mucho gusto hacemos constar que en la corrida de toros última de la temporada, que se jugó en nuestra plaza, del acreditado ganadero cordobés don Indalecio García Maso (antes Rincón), y que fue estequada por los diestros Antonio Posada, Vicente Barrera y Enrique Torres, a ninguno de esos toros se le impuso la caperuzza de manso, como dice algún diario.

Palmeño y Rodas

Procedente de Barcelona, donde fueron el domingo en la corrida de la Asociación de la Prensa, han llegado a Valencia esta mañana el novel matador de toros Palmeño y el excelente banderillero Rodas, los cuales, después de saborear una clásica paella a que el aficionado Pepe Canet y otros amigos les han invitado, han salido para Sevilla.

Sala de lo civil

Se ha visto una competencia entre los juzgados de Mondúvar y Palma de Mallorca, informando el ténico fiscal don Luis Matosés y el letrado don Carlos de Valcárcel y Chico de Guzmán. También se ha visto otro pleito en el que han actuado don Ricardo Samper y don Antonio Mateo Guirant.

OLYMPIA HOY MARTES

Programa: CAMINO RECTO Comedia dramática en cuatro partes, creación de VIOLA D'ANNA Grandioso éxito

El juramento

Interesantísima novela cinematográfica, interpretada por René Navarre Hoy el primer capítulo

Viernes próximo el segundo, no proyectándose completa por su gran trajete.

EL JURAMENTO

es más interesante que una buena novela y más emocionante que muchas películas precedidas de gran reclamo. Todo el atractivo del misterio y toda la emoción de un drama, reunidos en esta película.

EL JOVEN DEL RADIO

(Cómica)

Información de enseñanza

Nuevas enseñanzas en la Escuela Industrial

Debidamente autorizada, la Escuela Industrial de Valencia ha organizado un plan de estudios de carácter cíclico que comenzará por la enseñanza del aprendiz obrero, irá desarrollándose en grados sucesivos hasta coronarse con los estudios de técnicos industriales especializados.

Entre las varias especialidades que se podrá cursar, figuran las de técnicos, mecánicos, maquinistas, metalúrgicos, electricistas, químicos y constructores navales, habiéndose creado ya la modernísima cátedra de Metalografía, la cual será dotada de un completo laboratorio, estando en vías de organización otras enseñanzas como las de ceramistas y curtidores. La inauguración del nuevo curso se verificará el 5 de noviembre, fecha hasta la cual se admite matrícula todos los días laborables, de seis a ocho de la tarde, en la secretaría de la Escuela Industrial (Instituto de Segunda Enseñanza).

La casi totalidad de las clases se darán a horas compatibles con las del trabajo de obreros y empleados.

Junta de gobierno del Patronato

Esta tarde, a las cuatro, se reunirá en la Universidad Literaria, bajo la presidencia del Rector don Joaquín Ros, la Junta de Gobierno del Patronato Universitario, a fin de tratar asuntos de gran interés.

El Consejo Universitario

Con el mismo motivo, mañana, a las cinco de la tarde y bajo la presidencia del Rector, don Joaquín Ros, se reunirá en la Universidad el Consejo Universitario.

Información de Tribunales

Estafa

Ante la Decisión primera se ha visto un juicio seguido a Vicente Navarro Orts, por vender dos vagones de mercancía y no abonar su importe, unas cinco mil pesetas, al dueño de la fruta.

Ha mantenido la acusación el fiscal don Luis de Luna, defendiendo al procesado don Enrique Brites.

La acusación privada, confiada a don Vicente Ferrán, ha desistido de su acción, no acudiendo al juicio.

Daños

Acusado de este delito ha desfilado por la Sala segunda el vecino de Alcaira Alberto García Ramos, siendo defendido por don José María Pizcueta.

Sala de lo civil

Se ha visto una competencia entre los juzgados de Mondúvar y Palma de Mallorca, informando el ténico fiscal don Luis Matosés y el letrado don Carlos de Valcárcel y Chico de Guzmán.

También se ha visto otro pleito en el que han actuado don Ricardo Samper y don Antonio Mateo Guirant.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once, por accidente del trabajo del obrero Salvador Lerma Aguilar, contra el patrono don José Planell Gómez y "Sociedad de Seguros La Preservativa".

Señores jurados.-Patronos: Don Mariano Martínez Castells, don Emilio Buit Sancho y don Evaristo Bas Badía.-Obreros: José Teodoro Campos, Vicente Guinot Alcácer y Julián García Ponce.

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público, sin desmerecer su clase.

100 HOJAS y una artística fototipia al final, por 10 CENTIMOS Pida usted siempre «MI PAPEL»

Teatro Principal

COMPANIA DE GRAN ESPECTACULO ENRIQUE RAMBAL Hoy martes A las 6 tarde: Paris - Lyon Mediterráneo

Mañana miércoles, a las 10 noche: «DON JUAN TENORIO». Fastuosos y nueva presentación.

Próximamente acontecimiento teatral: ESTRENO de «20.000 LEGUAS DE VIAJE SUBMARINO».

Lírico

HOY MARTES Grandioso programa REVISTA PARAMOUNT La dicha de los demás Comedia cómica, por Warner Baxter y Lois Wilson

Félix, alpinista Ultima aventura de este famoso gato ¡Gran éxito cómico!

HERMANOS DE ARMAS Graciosa comedia, superproducción de Artistas Asociados, por WILLIAM BOYD y MARY ASTOR

Viernes próximo: Louise Brooks, James Hall y K. Arien, en la deliciosa comedia de la Paramount, Juventud, divino tesoro

Gran Teatro HOY: Colosal programa: HOY Sandalio en la edad de piedra Cómica en dos partes

Con la frente muy alta Estreno en cinco partes, por Mauricio Filin y Catherine Myers UN CUENTO CHINO Dos partes, por Ben-Turpin

Exfíazo - Exíltazo - Exítazo La princesita del circo Creación de CILLY FEINDT

Jueves noche: ESTRENO de EL CORSARIO Paul Richter - U. F. A. Pronto: MARIA JACOBINI

Información marítima

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas el movimiento del puerto ha sido:

Buques entrados: Vapor "GIP", de Barcelona, con cargo general. Vapor "Josefa", de Marsella, con idem.

Vapor "J. J. Sister", de Barcelona, con idem. Vapor "El León", de Barcelona, con gas oil. Vapor "Oilshipper", de Alicante, con idem.

Velero "Arrenire", de Bastire, con carbón. Vapor "Ramón Brumer", de Casablanca, con carga general.

Velero "Juanot Colom", de Palma, con idem. Buques salidos: Vapor "Ramón Brumer", para Trieste y escalas, con carga general.

Velero "Josefa Iglesias", para Casablanca, con vino. Velero "Cerril", para Torreveja, de tránsito.

Vapor "Miraldey", para Barcelona, de tránsito. Vapor "GIP", para Las Palmas, con carga general.

Vapor "Holmelea", para Tarragona, de tránsito. Vapor "El León", para Barcelona, en lastre. Vapor "Josefa", para Alicante, de tránsito.

La Medalla de la Paz

Le ha sido entregado el diploma correspondiente a la medalla de la Paz de Marruecos al ayudante de esta Comandancia marítima, nuestro buen amigo el alférez de navío (E. R.), don Gregorio Fernández Ballesta.

También han sido objeto de la misma distinción el calador de puerto de primera don Enrique Andreu, y al segundo don Angel Rodríguez, desfilado al puerto de Burriana.

Barco embarrancado

El semáforo del Cabo de San Antonio ha telegrafiado a esta Comandancia que a las siete horas de la mañana embarrancó en el sitio llamado Montañaz, en la rada de Jávea, el falucho "Virgen del Pilar", cuya tripulación se halla a salvo.

Observaciones meteorológicas

Parte facilitada a las siete de la mañana por la Estación Radiográfica.

Información Municipal

Préstamo del Banco de Crédito

El Alcalde accidental nos ha manifestado que ha recibido una carta del marqués de Sotelo participándole que el Banco de Crédito Local ha concedido un préstamo de 800.000 pesetas al Ayuntamiento de Utiel, y que esta tarde hablaría en la Asamblea Nacional de la cuestión relativa a los títulos.

Cámaras frigoríficas

El excelentísimo Ayuntamiento Pleno, en sesión de 20 del actual, ha acordado contratar la construcción de Cámaras frigoríficas en los sótanos del Mercado Central, mediante concurso y con arreglo a los pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas al efecto aprobadas.

¿Por qué el dolor te consume, te destroza y te reprime? Porque se acabó en mi casa el café marca SUBLIME. Compralo en casa SIXTO AYORA, San Vicente, 160.

Accidentes del trabajo En la casa de Socorro del Puerto han sido asistidos: Antonio Copó Cerdá, de 42 años, de contusiones. Francisco Ballela, de idem. Florentino Navarro, amputación traumática del dedo medio de la mano derecha. Antonio Pérez Dolz, de lesiones graves. Juan Sánchez, escoriaciones en la mano izquierda.

Edificio para retén de Carabineros El día 15 del próximo noviembre, la Junta de Obras del Puerto celebrará la subasta para la construcción de un edificio para retén de Carabineros, cuyo presupuesto se contrata en de 41.762,91 pesetas. En la secretaría de dicha Junta, y durante los días y horas hábiles de oficina, estarán de manifiesto todos los antecedentes, hasta el 9 del citado mes, en que terminará el concurso.

Edificio para retén de Carabineros

El día 15 del próximo noviembre, la Junta de Obras del Puerto celebrará la subasta para la construcción de un edificio para retén de Carabineros, cuyo presupuesto se contrata en de 41.762,91 pesetas. En la secretaría de dicha Junta, y durante los días y horas hábiles de oficina, estarán de manifiesto todos los antecedentes, hasta el 9 del citado mes, en que terminará el concurso.

Edificio para retén de Carabineros

COLISEUM Hoy martes, 4 tarde y 9 noche

Extraordinario programa: REVISTA PARAMOUNT «NEVADA», interesante drama del Oeste, por GARY COOPER «KOKO, FUMADOR» (Timero mágico) «LA FRIVOLIDAD DE UNA DAMA», Deliciosa comedia, por POLA NEGRÍ, ADOLFO MENJOU y ROC LA ROCQUE «BOGAD, MARINEROS!» Graciosa comedia en dos partes

Viernes próximo: Betty Compson, Ricardo Cortez y Ernest Torrence, en la superproducción Paramount, «LOS JINETES DEL CORREO».

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche: 40 artista de variedades 40.- Éxito sin precedente de PEPIA LLASER, estrella de canto regional, y el alegre vedevil «LAS MANOBRAS DE VILLAGOSA» «LAS MANOBRAS DE CACHAVERA». En el cabaret, la orquesta SERENADER'S y grandes atracciones de pista.

Anuncie usted en «La Correspondencia de Valencia» y aumentará sus ventas

el carnet de n traspunte tiene a mal gusto Mo: cu, según nuestras noticias, el día 27 pasado el trigésimo aniversario del Teatro Antist...

DE LA VIDA DE LA FARANDULA

Memorias de Ivette Guilbert

Quando los años pasan, hasta llegan a darnos de nuestro tránsito una significación que se va contrastando en cuanto vivió en nosotros, influyendo el destino y ofreciendo ya esa perspectiva algo descolorida con la patina melancólica del pasado...



El autor de "Cyrano" De interés para nuestros compositores VARIAS NOVEDADES

Habiase formado una leyenda sobre la famosa primera aparición de "Cyrano de Bergerac", la noche del 28 de diciembre de 1897 en el teatro de la Porte Saint Martin. Decíase que nadie había previsto el éxito del poema; añábase que todos tenían una catástrofe al primer contacto con el público...

"La taza de caldo"

Con este título se ha estrenado en el Liceo una obra cómica en dos actos, original de Vicente G. Retta. "La taza de caldo" es una Sociedad de beneficencia que preside un catalán apellidado Pons...

"Se ha encontrado una mujer desnuda"

En dos actos, y en la misma noche, se ha estrenado la comedia en tres actos, de Mirabeau. "Se ha encontrado una mujer desnuda". En el Politeama la interpretó Dora Menicelli...

"El Barbero de Sevilla"

En Río Janeiro se ha registrado un caso curioso: En el teatro Municipal se anunció "El Barbero de Sevilla" por una compañía de ópera barata. El auditorio, disgustado por la "ejecución", después de varias protestas, silbó estrepitosamente a la soprano brasileña Lima Castro...

"Una revista sin música"

Muñoz Seca ha hecho escuela con "Los extremos se tocan". La compañía Diaz-Perdiguero, que cultiva el verso, ha estrenado una revista sin música, en un prólogo y varios cuadros...

Otras noticias

Florencia Parravicini ha estrenado con éxito una adaptación de la comedia francesa "Vieux de Paris". En el teatro Colón ha obtenido un señalado triunfo María Olewszka cantando "El caballero de la rosa" de Strauss.

Fumad MI PAPEL

Estuche 100 hojas 10 céntimos

STRONG. Proteged vuestro automóvil equipandolo con parachoques STRONG. Juegos completos delanteros y traseros desde 105 pesetas. AUTO-ELECTRICIDAD. Conde Salvatierra, 39 y 41. Teléfono 19-62 - VALENCIA

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

puedes decir que tienes tu suerte hecha... Porque la madre de la niña como es una señora tan rica, te pagará lo mucho que has hecho por su hija. Conque anime, que no hay motivo para que estés triste, sino todo lo contrario. —Yo no quiero na, sino que me dejen ver a mi niña... —Bueno, hombre, bueno, ya la verás; descuida. Consiguieron tranquilizar un poco al afligido muchacho. —Esta noche ya no sales de aquí —le dijo Ruperto.—No me fio; puedes darte tentaciones de hacer otra locura, y yo no estaría a tu lado para evitarla. Ayudó a su mujer a quitar un cojichón de la cama, y con él improvisaron un lecho para Pirracas. Este lloraba aún, pero con menos desconsuelo, más tranquilo, más conformado. No cesaba de preguntar: —¿Creen ustedes que me dejarán ver la niña? Respondíanle afirmativamente, y él murmuraba, suspirando: —Menos mal. No hay que decir que no durmió en toda la noche. A medida que se tranquilizaba iba comprendiendo la razón de las cosas. Al fin, llegó a decirse: —Después de tó, debo conformarme, porque lo que ocurre es un bien pa ella. Ya no carecerá de ná, ni tendrá que vender periódicos. Con tal de que no me olvide ni le prohiban pensar en mí. Noble y generoso, resignábase al sacrificio de lo que hasta entonces había constituido su ventura, en bien del ser querido. Ruperto tuvo razón al decir que hubiera sido una lástima que el pobre muchacho se matase, porque va-

lia mucho, y acaso estuviese destinado para muchas y muy grandes cosas. Todo hombre que posee un corazón noble asequible al sentimiento, tiene ya con esto sólo la seguridad de poseer un tesoro de inapreciable valor. En los corazones estériles no pueden anidar la dicha. A la mañana siguiente, Pirracas quiso irse muy temprano, pero Ruperto no lo consintió. —Le prometí a usted no hacer ninguna locura—dijo el muchacho muy serio.—Ya me he convencido de que la cosa no tiene remedio y de que a la niña le conviene lo que ha pasado. —Más vale así—repuso el portero.—Pero no se trata ahora de eso, sino de que es necesario que veas a la señorita. —¿Pa qué? —Hombre, pues para muchas cosas. La primera, para que disponga lo que ha de ser de tí. —Ni ella ni nadie tiene que disponer na. Yo soy libre. —Ya lo sabemos; pero de todas maneras... En fin, que no te dejes marchar hasta que la señorita me autorice para dlo. Espera a que se levante y subire a decirle que estás aquí. —Y mientras tanto pasará la hora de la venta de los periódicos de la mañana, y yo no ganaré ni una perra. —¿Valiente cosa debe importarte eso! —¿Cómo que no debe importarte? Yo no soy rico, señor Ruperto; no tengo ná más que lo que gano. El portero se echó a reír con todas sus ganas. —Pero grandísimo tonto—dijo.—¿Cómo quieres que te haga com-

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 85

Julio, Pepilla, Mercedesitas... ¡En tós he encontrado desengañado! Pepilla era mala; pero Julio es bueno, y pa mí, como si no lo fuese. En cuanto a mi niña... ¡Pobre! Ella no tiene la culpa de lo que ha pasado... Pero el resultado es el mismo: que ella vivirá contenta con su madre sin acordarse de mí, y yo... ¡No, yo no puedo vivir así, necesito tener una persona que me quiera!... ¿Dónde encontraré esa persona? De nuevo volvió a sus reflexiones, y de nuevo volvió a interrumpirlas para exclamar: —¡No, no debo querer a naide! ¡Estoy ya escarmentao! Y luego, que no se encuentra tós los días, al pie de un farol, una niña como mi Mercedesitas, tan mona, tan buena... Si la encontrase, me pasaría como con ésta, que después de criarla y de pasar por ella la pena negra, me la quitarían... Debo hacer lo que hacen los demás, lo que he visto hacer a tós los que no tienen familia: no querer a naide, no pasar malos ratos por naide... Interrumpióse con un sollozo y balbuceó: —¡Pero si no puedo! Pa vivir de esa manera vale más no vivir. Bueno está que vivan de ese modo los que tienen la suerte o la desgracia de no saber lo que es querer... ¡Pero yo, que he querido tanto!... ¡Me moriría de tristeza! La idea de la muerte acudió a su mente, evocada por estas frases. Estremeciéndose y luego se quedó silencioso. Las reflexiones, de tristes y conmovedoras, trocaron en sombrías. ¿Quién que haya sufrido no habrá acariado alguna vez, siquiera sea momentáneamente, la idea del suicidio, como fin de sus sufrimientos? Pirracas pagaba tributo a la humana debilidad, que, cuando no puede afrontar el peligro huye de él, en vez de hacerle cara.

Noticias de todo el mundo

TELEGRAFO Y TELEFONO

Información política

Cómo pasa la vida...

LOS PLENOS DE OCTUBRE

La vida en Madrid

UN TELEGRAMA COMENTADO

Asamblea Nacional

(Servicio de la Agencia Mencheta)

En el cuartel del Centro Electro-técnico

El soldado que mató al carpintero

Se ha reunido esta mañana en el cuartel del Centro Electrotécnico, un Consejo de guerra de plaza, para fallar la sumaria instruida contra el soldado de Ingenieros, Hernández Carballa, que machetó, dándole muerte, al oficial de carpintero apellidado Perquera.

La vista de esta sumaria había despertado gran interés por las circunstancias en que se desarrolló el suceso.

Este ocurrió el día 2 del pasado mes de febrero, en la calle de Trafalgar. El carpintero había mantenido relaciones íntimas con una hermana del ingeniero, abandonada.

Hernández Carballa acudió a Perquera primero a las buenas y después en actitud enérgica, para que reparase el daño causado y para reivindicar el honor de la familia.

Perquera no hizo caso, y entonces el ingeniero, exasperado, machetó a aquel, produciéndole la muerte.

El tribunal le ha presidido el coronel señor Gil Clemente, actuando como fiscal el señor Gómez Sevilla, como asesor el auditor señor Gómez Arroyo, y como defensor el auditor don Fernando Barros Barcantes.

El fiscal ha calificado el hecho de homicidio, apreciando la obcecación, y ha pedido la pena de 12 años y un día de prisión y 10.000 pesetas de indemnización.

La defensa, en liminoso informe, que ha causado el mejor efecto, ha sostenido la procedencia de la absolución, alegando la legítima defensa y la vindicta de una ofensa grave.

El tribunal ha deliberado una media hora, dictando fallo, en virtud del cual se condena al procesado a seis años y un día de prisión y 10.000 pesetas de indemnización.

El fallo ha pasado a informe del auditor.

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales publicados hoy traxeran las siguientes:

La "Gaceta"

Anunciando la vacante de registrador de la Propiedad de Carlet, que habrá de ser provista por el segundo turno o el de antigüedad. El mencionado Registro es de segunda clase.

Concediendo honores de Capitán general al cadáver del señor marqués de Muni.

Ascendiendo a Capitán general de la Armada al vicealmirante señor Aznar.

Disponiendo que el doctor Gayanes acuda como delegado del Gobierno a las jornadas médicas que han de celebrarse en Burdeos.

Dictando las reglas a que habrá de someterse la inspección del impuesto de rodaje, y declarando extintos del mismo a los carros destinados a las faenas agrícolas.

Fijando para el día 12 del próximo mes de noviembre la caducidad del plazo para presentar instancias para optar a la subasta de la construcción del trozo de carretera de Batera a Oleacu, en los términos del 1.º y 2.º, cuyas obras comenzarán un ligero plazo bituminoso.

El presupuesto es de 70.979 pesetas, y la subasta se verificará el 17 del mes próximo en la dirección general de Obras públicas.

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra"

Destinando al Depósito de ganados de Marruecos al comandante de Caballería don José Serantes, con destino en la actualidad en el regimiento de Victoria Eugenia.

Designando para el mando del primer regimiento de Artillería a pie al coronel don Antonio Cortina.

Concediendo un mes de licencia para el extranjero al teniente del sexto ligero de Artillería don Julián.

Tomando seis meses para la capital, por asuntos propios, al comandante don Salvador Serón.

El premio Nobel

Se ha recibido un telegrama en Madrid anunciando que el premio Nobel de la sección de Medicina ha correspondido este año al director del Instituto Pasteur de Túniz monsiur Charles Nocey.

Gestión de terrenos

Dicen de Tetuán que comisiones de indígenas de Villaseca, procedieron a hacer entrega al general Sanjurjo de los terrenos que le regalaban en dicha zona.

El acto revistió gran solemnidad. El general procedió inmediatamente a hacer entrega de dichos terrenos a las kabilas de Bocoya y Benirraquel.

Conmemoración

Esta mañana ha visitado al marqués de Estella el Alcalde de Zaragoza, haciéndole entrega de la medalla conmemorativa de las fiestas del Centenario de Goya.

El Faro de Colón

Acompañado por el embajador de los Estados Unidos, el comisario técnico del Comité encargado de erigir un faro en la isla de Santo Domingo, dedicado a la memoria de Colón, ha visitado al marqués de Estella para invitar al Gobierno español a que tome parte en dicha obra.

El marqués de Estella ha ofrecido la cooperación de España a tan simpático proyecto.

Pidiendo una recompensa

Una comisión de Granada ha visitado al ministro de Instrucción pública para pedirle se conceda la cruz de Alfonso XII al comisario regio de Bellas Artes señor conde de las Infantas.

Los comisionados han hecho grandes elogios de la intensa y valiosísima labor que realiza el mencionado comisario.

Ayuntamiento multado

El Gobernador civil de Valencia ha impuesto una multa de 500 pesetas a los concejales del Ayuntamiento de Antequeda, por incumplimiento de las disposiciones de la ley del Catastro.

La casa de Velázquez

S. M. el Rey ha fijado para el día 20 de los corrientes la inauguración de la Casa de Velázquez.

Regreso de fuerzas a la Península

Comunican de Cádiz que habiendo mejorado el estado de la barra en Larache ha salido para dicho puerto el vapor "Raimundo Luño", en el que embarcarán con destino a la Península las fuerzas del regimiento de África número 7.

Dichas fuerzas llegarán en la madrugada de mañana a Cádiz, alojándose en el cuartel de Santa Elena.

Por la noche saldrán con dirección a Puerto de Santa María.

El alemán Müller

Comunican de Cádiz que ha llegado a dicho puerto el alemán Pablo Müller, que con una pequeña barca se propone realizar la travesía del Atlántico.

Una diversión fatal

En Muela de Pau, provincia de Zamora, se celebraba una boda, y en el jolgorio consiguiente se dispararon cohetes y tiros, dando la bala de uno de éstos a José Espada, de 24 años, matándole.

El Comité Directivo de la Unión de Municipios

Se ha reunido, tratando de las gestiones realizadas cerca del señor Calvo Sotelo, para fortalecer las Haciendas locales. El señor Damián manifestó que el Ayuntamiento de Barcelona concederá diez mil pesetas para gastos de la sesión de clausura del Congreso de ciudades que se celebrará en aquella capital.

Un auto para el Presidente

En la conversación que terminó el Pleno de ayer de la Asamblea Nacional, sostuvo el marqués de Estella con algunos amigos, se habló de la necesidad de proteger la industria nacional, y manifestó que él predicaba con el ejemplo, al haber adquirido un auto, primero de una serie de 100, de la fábrica Hispano Suiza, que solo cuesta 12.500 pesetas.

Teodoro Reinach es uno de esos hombres que tienen positivamente una valía propia y estimable, pero que no son tenidos en todo lo que valen, porque hay junto a ellos una sombra que les oscurece. O dicho de otra manera: el nombre perjudica a su apellidado...

Es costumbre gastar bromas a costa de estos hombres, como si tener algún parlante ilustre fuera una desgracia. Quien teniendo en su familia una persona que haya descollado de manera notable en un campo de las actividades humanas, persiste cultiván-

dolas, merece, cuando menos, el respeto, porque se da cuenta modestamente de lo grande que es el estadio ofrecido a su apetencia y de cómo se puede ser útil a los intereses superiores de la ciencia, sin necesidad de pretender alcanzar en ella la cumbre suprema. Así es que vaya en ésta ahora una expresión admirativa hacia la memoria de Teodoro Reinach, que supo erguirse dignamente junto a su padre más renombrado.

Porque Teodoro Reinach era hermano del sabio Salomón... ¡el sabio Salomón!...

El regreso del "Conde de Zeppelin"

Lakeurst.—A las siete menos cinco minutos de la mañana (meridiano de Greenwich) emprendió ayer el vuelo de regreso el dirigible "Conde de Zeppelin".

A bordo de la aeronave embarcaron 22 pasajeros; lleva también una docena de sacos de correspondencia y algunas mercancías: máquinas de escribir, especialmente, cuyo flete cuesta un dólar por libra de peso.

El momento de la partida fué de una grandiosidad insuperable. Después de unas evoluciones majestuosas tomó la dirección Noroeste.

A las 8:14 cruzó sobre Nueva York, en dirección Este, dispensándosele una acogida entusiasta.

La ruta que sigue Por telegramas recibidos esta madrugada, se ha introducido cierta confusión al fijar la ruta que sigue el "Conde Zeppelin" en su viaje de regreso a Alemania. En un principio se creyó que iba a seguir la llamada del Gran Círculo, Septentrional sobre el Atlántico, conocida también con el nombre de Ruta de Lindberg, pero un despacho posterior asegura que se ha desviado hacia el Norte.

Un radio del "Conde Zeppelin", a las 12:30, dice que el aparato está a 110 millas al Sudeste del Cabo Sable.

Agrega que continúa sin novedad, con un tiempo claro, a una velocidad de 60 millas.

Un "polison"

Poco después de la partida del "Conde Zeppelin" se ha recibido un mensaje radiográfico comunicando que los pasajeros se han visto sorprendidos con la aparición de un muchacho de 19 años que se había introducido clandestinamente en el dirigible por la puerta donde se introduce el correo a bordo, en la tarde del domingo.

Se llama Clarence Terhune, y es natural de San Luis.

Desde hace tres meses estaba planeando embarcar clandestinamente en el dirigible.

Durante ese tiempo estuvo trabajando en Nueva York en una fábrica de caías para centeno, aguardando la llegada del dirigible.

El capitán Lemante le ha asignado inmediatamente un puesto de pinche en la cocina del dirigible.

Lecturas femeninas

Limpieza de las joyas Es muy sencillo limpiarse las joyas; para el oro, brillantes y pedrería, tómese un cepillo suave como para la platería; mójese con alcohol de vino, cepílese las partes sucias y enjuéguese vivamente con un trapo fino. Si se quieren dejar como nuevas, empíese por limpiar la joya con un poco de rojo inglés, siempre como con los objetos de platería, luego se quita el rojo con alcohol o espíritu de vino y en lugar de enjuagar se pone el objeto en salvado o serrín fino.

Si se trata de perlas, se operará de igual modo, pero teniendo cuidado en no dejarlas demasiado en contacto con el alcohol, no porque la perla legítima se altere, sino porque la goma que sirve para consolidarla se disolvería. La perla falsa se estropea con el alcohol.

Información de provincias

Hallazgo arqueológico

Cádiz.—En unas excavaciones que se realizan en la calle del Pintor Díaz para la apertura de un pozo, a diez metros de profundidad han sido halladas varias ánforas romanas.

Las excavaciones se han suspendido, a fin de organizarlas convenientemente para conseguir nuevos descubrimientos.

Se declara la epidemia tífica

Huesca.—Ha sido declarada oficialmente la epidemia del tifo en Jaca.

Una conferencia interesante

Granada.—En el Ateneo dió una conferencia interesante el señor Ossorio Gallardo acerca de las funciones sociales de la propiedad.

Bodas de plata

Murcia.—Mañana celebrará sus bodas de plata con el episcopado el Prelado de esta diócesis doctor Salgado.

Con este motivo el ilustre pastor recibe inequívocas muestras de simpatía.

Barcelona al día

El Día del Ahorro Las Cajas de Ahorro celebrarán mañana en la Sala de Ciento, del Palacio de la Diputación, la fiesta denominada el Día del Ahorro.

Al acto asistirán las autoridades.

Muere atropellado por un tren

Entre las estaciones de Mataró y Arenys de Mar un tren arrolló a un pobre vendedor de débitos de la lotería, matándole.

La víctima se llamaba Sebastián Riera y gozaba de mucha popularidad.

En la Audiencia

Comenzó a verse en la Audiencia, en juicio oral, la causa instruida contra Alfonso Boix y Francisco Mañé, capitán de complemento el primero, acusados de haber dado muerte por imprudencia a un niño.

El fiscal les ha pedido un año y un día de prisión y 10.000 pesetas de indemnización.

También se ha visto, a puerta cerrada, la reclamación de los maestros haberos contra la actuación del Comité paritario del ramo, por extralimitación de funciones.

El fiscal se ha opuesto a la petición, por entender que el asunto es de la competencia del ministro de Trabajo.

Visita El duque de Santa Elena ha visitado esta mañana el Palacio de la Diputación.—Ruiz.

En beneficio del poeta Iglesias En la sesión que ha celebrado esta tarde la Comisión permanente ha acordado conceder a la viuda del poeta Ignacio Iglesias una pensión igual al sueldo que disfrutaba el fallecido autor.—Ruiz.

Un muerto y un herido

La inauguración del monumento a Combes Como se temía, y a pesar de las minuciosas precauciones adoptadas por la Prefectura, la inauguración del monumento al ex presidente Combes, autor de la ley francesa de separación de la Iglesia y el Estado, ha dado origen a un sangriento suceso.

Dicen de Pons, que realizada la inauguración del monumento, y retirada la comitiva oficial que presidía el ministro señor Herriot y las autoridades del departamento, y mientras se celebraba el banquete oficial, un numeroso grupo, que después se supo lo farnaban "camelots du roy", o legitimistas, que procedían, según dijeron después, de Burdeos, Angulema, Poitiers y otras poblaciones del departamento de la Charente inferior, se aproximó al pedestal con intención de depositar una corona que llevaba un joven.

Los gendarmes lo dejaron llegar con dificultad, pero rápidamente aquel se encaramó al monumento y con un martillo golpeó la estatua, destruyéndola la nariz y la barba. Instantáneamente se produjo una confusión enorme. Los compañeros del joven asaltante sostuvieron a los gendarmes, originándose una refriega, en la que hubo disparos, al decir de los primeros telegramas, por una y otra parte, resultando un "camelot" muerto y otro herido. El primero tiene, al parecer, 26 años. Es casado, con dos hijos.

El herido es un tipógrafo.

El telegrama de Saintes, puesto a las diez de la noche, manifiesta que regresó de Pons el juzgado después de interrogar a los 45 "camelots du roy" detenidos con motivo de la agresión.

Parece comprobado que ninguno de ellos llevaba armas, y que procedían de las localidades dichas. Han declarado que fueron espontáneamente y sin confabularse a Pons con el propósito de protestar de palabra contra el homenaje al sectario Combes.

La familia del muerto ha presentado una demanda por homicidio con tra el gendarme Capet, de la sección móvil de la Rochelle, autor, según se cree, del disparo contra aquél.

Patentes de investigación

Se acepta un voto particular de los señores Madariaga y Sanz, que defiende el primero elocuentemente. Queda el voto sobre la mesa para estudio de la Asamblea.

Se lee el orden del día para la sesión de hoy, y se levanta la que se celebra, a las ocho y media cuarto.

Después de la sesión. Comentarios

El Presidente del Consejo conversó con algunos asambleístas más distinguidos, relatándoles impresiones de su viaje a Canarias. Ofreció al señor García Molinas asistir a la inauguración del Tribunal para niños. Se hizo público haber accedido a la petición de los estudiantes catalanes, que teniendo aprobadas asignaturas por el plan antiguo, desean continuar por él.

El marqués de Estella cambió impresiones con un grupo de asambleístas marinos sobre la combinación de personal de esta Arma.

El señor García Guijarro habló con el Presidente de las oscilaciones de las tarifas de exportación de naranja.

El presidente de la Asociación de Españoles de Ultramar ha remitido al Alcalde 500 pesetas para los llamificados de Novedades.

Contestando a un periodista cuando se conociera la combinación militar, contestó el marqués de Estella que ya había obtenido autorización telegráfica del Rey para utilizarla, y que la primera parte de dicha combinación, que se refiere sobre a un corrimiento de escalas, se conocerá de esta noche a mañana. La segunda parte tardará algunos días.

Interviene el marqués de Sotelo

Interviene el marqués de Sotelo, saludando a los asambleístas agricultores y ocupándose del decreto que prohíbe la importación de los nitratos que sirven de abono a las tierras en esta región.

Lee datos estadísticos acerca de la producción agraria y del consumo de nitrato en Castellón, Alicante y Valencia.

Termina pidiendo al Gobierno que en beneficio de los intereses regionales se modifique el real decreto a que se alude.

Los asambleístas valencianos

Terminada la sesión de la Asamblea se han reunido en una de las secciones los asambleístas valencianos para tratar de los derechos arancelarios en la parte que afectan a Valencia.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia

consta de 6 páginas

La sesión de hoy

Preside el señor Yanguas. En el banco azul toman asiento los señores marqués de Estella, Ponte, Callejo, Cornejo y conde de Guadalupe.

La sesión comienza a las 4:20. Hay mucha animación en los escanios.

En las tribunas no pasa de regular.

Ruegos y preguntas

El señor Bau formula un ruego al Presidente, encaminado a procurar que continúe establecida la línea de vapores al Pacífico, manteniéndola en vigor.

Asimismo aboga por la creación de una oficina o agencia informativa con carácter oficial o particular, que evite la publicación y propagación de noticias e informaciones falsas, que tanto perjudican nuestro crédito y tantas perturbaciones producen en las cotizaciones de los valores públicos.

El señor marqués de Estella manifiesta al orador que, sin necesidad de la agencia informativa, el Gobierno sabrá impedir la publicación de noticias falsas o tendenciosas.

Explica el fundamento que ha tenido la real orden suspendiendo el servicio de la línea de vapores al Pacífico. "Desgraciadamente—dice—ha habido necesidad de suspender este servicio, que era ruinoso.

Las líneas del Pacífico y de Filipinas estaban realmente fundadas en motivos espirituales."

Una observación del señor Pradera

El señor Pradera afirma que las manifestaciones del señor marqués de Estella le producen un dolor grande, porque lo que ha manifestado no se puede decir desde el banco azul.

El marqués de Estella: "Eso se puede decir desde el banco azul y desde todas partes y me extraña que el señor Pradera, que tan liberal se muestra en recoger las sueltas renecillas entre los miembros del Gobierno, escatime el derecho de decir al país lo que ocurre."

El señor Pradera: "Es un criterio mio particular; cuando discutamos los presupuestos, ya me ocuparé de este asunto."

Réplica contundente del marqués de Estella

El marqués de Estella: "Si; es un criterio particular de su señoría, absurdo como todos los suyos."

Un ruego inoportuno

La señorita López Sagredo formula un ruego lamentando que no se haya incluido la blasfemia entre los delitos al reformar el Código Penal.

Entiende asimismo, que debe imponerse sanciones a los maridos que desatienden los sagrados deberes del hogar.

Afirma que estas sanciones existen en los Códigos de otros países.

El señor Ponte pide perdón a la oradora por tener que calificar de inoportuna su petición, ya que ésta hubiera estado en su centro cuando no hace mucho se discutía la reforma del Código Penal en la Cámara.

Justifica que la blasfemia haya sido incluida en el grupo de faltas y no de delitos, porque el blasfemo ofende a Dios y cae dentro de la jurisdicción de la Iglesia, y no dentro de la acción del Código.

Interviene el marqués de Sotelo

Interviene el marqués de Sotelo, saludando a los asambleístas agricultores y ocupándose del decreto que prohíbe la importación de los nitratos que sirven de abono a las tierras en esta región.

Lee datos estadísticos acerca de la producción agraria y del consumo de nitrato en Castellón, Alicante y Valencia.

Termina pidiendo al Gobierno que en beneficio de los intereses regionales se modifique el real decreto a que se alude.

Los asambleístas valencianos Terminada la sesión de la Asamblea se han reunido en una de las secciones los asambleístas valencianos para tratar de los derechos arancelarios en la parte que afectan a Valencia.

LA SEÑORA Doña Amparo Hueso Belenguier Viuda de don Mariano Bayo Ha fallecido en el día de hoy, a las cuatro de la tarde A LOS 41 AÑOS DE EDAD fortalecida con los auxilios espirituales E. I. P. Su desconsolada hija doña María Luisa, hijo político don Amando Gutiérrez; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Almirante Cadarso, Z, hasta donde se despida el duelo.

VISADO POR LA CENSURA

Lea usted La Correspondencia de Valencia

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Información militar

Para el Día de Almas

El Capitán general ha dispuesto que el día de Almas sea visitado el Panteón Militar por comisiones de todos los cuerpos, formadas por un sargento, un cabo y cuatro soldados.

Conferencia

Esta mañana dió una conferencia en el cuartel de Artillería, sobre "El ingeniero técnico", el comandante del sexto ligero, don Enrique Tréror.

Ejercicios de tiro

El regimiento de Infantería de Guadalupe ejerció esta mañana en el

campamento de Paterna tiro individual de fusilería y ametralladoras.

El nuevo Gobernador militar

Ha sido nombrado Gobernador militar de esta plaza, el que lo era de Huesca, general don Marcos Rodríguez Calvo, que ya mandó el regimiento de Guadalupe.

Visitas y felicitaciones

Con motivo de su ascenso a teniente general, el señor García Trejo está recibiendo innumerables visitas de personas de todas las clases sociales.

También han acudido a su despacho los generales, jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición, y el Delegado de Hacienda señor Abad

Cascajares, con una comisión de funcionarios.

También han estado el presidente de la Diputación con varios diputados y el secretario señor Monleón.

El número de telegramas y telefonemas recibidos, es extraordinario.

La VASELINA del Dr. GREUS
Purísima y garantizada
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Con sencilla y comunicativa solemnidad se verificó el domingo, a presencia de aitos empleados y de un

público muy distinguido, la inauguración de la sucursal que el importante Banco de Valencia ha establecido en Algemesi. De nuestra ciudad se trasladaron diversas personalidades, en compañía del director-gerente señor Dolz, subdirector señor Carrasco y secretario señor Mata, que fueron saludados en la nueva sucursal por una representación del Ayuntamiento de Algemesi, las demás autoridades locales y los más importantes comerciantes y fuerzas vivas. En el acto de la inauguración pronunciaron discursos los señores Rovira, Alcalde de Algemesi, Mombria, director, y Arocas, cajero, de la nueva sucursal, que fué detenidamente visitada y elogiada como se merece.

Los invitados fueron obsequiados con un elegante refrigerio.

Anoche salió para Madrid el presidente de la Cámara Agrícola.

Servicio médico municipal

La Alcaldía se complace en hacer público para conocimiento del vecindario y particularmente de los acogidos a la beneficencia municipal, que además del servicio gratuito de asistencia médica y farmacéutica que en

cada distrito se halla a cargo del médico respectivo, cuyo domicilio podrá facilitar la Guardia municipal, funcionan para accidentes y curas de urgencia cuatro casas de Socorro, situadas en la bajada del puente de San José, calle de Colón, Ruzafa y Puer to.

Que en todas ellas, mas en el centro de desinfección, establecido en la calle de Serranos, número 25, se presta a diario el servicio de vacunación, y en la de Ruzafa, también, la especialidad odontológica, de ocho a diez de la mañana.

Y que en el Instituto Policlínico de la calle de Colón se han concentrado las distintas especialidades, entre las cuales figuran:

Enfermedades de los ojos, de ocho a diez (diaria).

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, de nueve a diez (diaria).

NECROLOGÍA

Esta tarde, a las cuatro, ha fallecido la respetable señora doña Amparo Hueso, esposa de don Mariano Bayo, quien como su hija y demás familia han recibido un golpe moral del que tardarán en reponerse. La finada había sido señora de acendradas virtudes, trato digno y modesto y sentimientos profundamente religiosos.

Reciban sus afligidos viudo, hija y demás parientes nuestro pésame.

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

30 octubre de 1928

Productos	Clases	PRECIOS		Mercado	Productos	Clases	PRECIOS		Mercado
		Oferentes	Operaciones				Oferentes	Operaciones	
Arroz	Cáscara	31	30	Paralizado	Salvados	Cuartos duro	30	30	Sostenido
	Berroschón	45	45			Idem caudal	33	33	
	Mediano	42	40			Floretas duro	28	28	
	Morret	40	40			Idem caudal	30	30	
	Cilindro	40	40			Medianos duro	27	27	
Alubias	Francesa	105	105	Aatumado	Palpa de rosolacha	Navarra	220	220	Firme
	Monquill	103	100			Aragón	225	225	
	Pisot	107	98			Granada	255	255	
Cacahuet del país	Corriente			Sin existencias	Pasta (Tartús)	Cacahuet	28	28	Sostenido
	Primera					Coco	27	25	
	3ª y 4ª corriente								
	Idem primera								
Trigos	Huerta			En alza	Aceites oliva	Andaluz corriente	77	75	Firme, con tendencia al alza
	Duro andaluz	51	51			Finos	85	84	
	Idem Extremadura	49	49			Corriente			
	Cricher	39	52			Refinado			
	Candela Mancha	16	10						
Cebada	Blanca	38	38	En alza	Aceitas de semillas	Coco blanco 1ª	110		Firme
	Idem					Linaza crudo	133		
	Idem					Idem cocido	138		
Avena	Corriente	72	32	Sostenido	Aceites orujo	Vrede 1ª región	105	105	Firme
	Idem					Amarillo corriente			
	Idem					Idem decolorado			
Centeno	Corriente buena			Sin operaciones	Bacalao despoñido España	Labrador bueno mezclado			Sin operaciones
	Idem					Idem croado			
Maiz	País, amarillo	46	46	En calma	Azúcar	Instes superior crecido	149	448	Fiefo
	Idem, blanco					Idem general			
	Plata, amarillo	39	38			Idem			
Habas	Blancas			Firme, con tendencia al alza	Caféavertes	Blanca 1ª			Sin operaciones
	Moradas					Idem 2ª			
	Habones blancos					Idem 3ª			
	Idem negros					Idem 4ª			
	Idem					Idem 5ª			
Garbanzos	Agrupados 45/49 s.	126	126	Sostenido	Cacaos	Blanco			Sin existencias
	Idem 47/49 s.	118	118			Idem escogido			
	Idem 51/53 s.	104	104			Idem pinto inferior			
	Idem 55/57 s.	103	103			Idem id. corriente			
	Idem 63/65 s.	112	102			Idem escogido			
	Idem num. 1					Idem pinto superior			
	Idem todo monte					Idem id. escogido			
	Idem 39/43 s.					Idem id. selecto			
	Idem 47/51 s.					Idem id. corriente			
	Idem num. 2					Idem id. selecto			
Arbolones (hedros)	Corriente buena (extranjeros)			Sostenido	Harinas	Blancas	65	64	Sostenido
	Idem					Forza	75	73	
Alpiste	Corriente			Sostenido	Harinas	Blancas	65	64	Sostenido
	Idem					Forza	75	73	

Fumad MI PAPEL

DELICIOSO y EXTRAFINO
PAPEL de FUMAR preferido por los buenos fumadores

INSUPERABLE ENGOMADO

Estuche 100 hojas 10 céntimos

Una artística FOTOTIPIA en cada estuche :: Regalo de elegantes ÁLBUMS, para coleccionarlas, a sus consumidores

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud

El que sufre de los nervios es porque quiere!!
Curación segura con el ELIXIR BERTRAN

Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas.

NO DESCORRIAN DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL

Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España

Máquinas para escribir
UNDERWOOD, ROYAL
REMINGTON PORTABLE (Nueva)
VENTA Y ALQUILER
Precios y condiciones ventajosas
FRANCISCO CATALA
Calle Exarchis, 6 - VALENCIA
TELÉFONO 19-18

CAJA de caudales, tamaño grande, moderna, se vende.
Razón: Serranos, 14, entresuelo, de nueve a once mañana.

Se alquila local para industria, con dos magníficas naves de 11 por 25 metros y vivienda para encargado.
Razón: Flora, P.

MAQUINARIA Se vende cepilladora mediana, sierra, lijadora y fraga, todo seminuevo.
Razón: Serranos, 14, entresuelo.

PIANO y SILLERIA en buen uso, se vende. El piano es de euerdas cruzadas.
Razón: Serranos, 14, entresuelo.

TALLER de PINTURA de AUTOMOVILES (AL DUCO Y AL BARNIZ)
VICENTE MARTINEZ (EL HERBOLAR)
Conde de Altea, J M S -- VALENCIA

TAPICES DE COCO El mejor surtido en colores y dibujos; alfombrillas ptes de cama; cordel los terciopelos, limpiabarros pasillos; cesteras para patios; todo a precios muy económicos. No compre sin visitar antes este almacén.
CASA LLEDÓ - 22, Lauria, 22 - VALENCIA

ANUNCIE USTED EN ESTE DIARIO

¡TOS-BRONQUITIS-ASMA!

SU ALIVIO Y PRONTA CURACION, CON

PASTILLAS CAÑIZARES

PULMONÍA :: GRIPPE :: CATARROS :: AFONIA :: RESPIRACIÓN DIFÍCIL, etc.

Caja: Tres reales.-Pedidla en farmacias y en la de CAÑIZARES, calle Caballeros.-VALENCIA